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l>ROIlLi.NtIi 6. On retranche un nombre
tic 45, et le résultat muldtiplié par 5 donne
130, quel est ce nombre ?

Solution. Soit x le nombre ; en le
retranchant de 45, on a ue valeur
représentée par 1.5 - x; ette valeur-,
mnulti pliée par,5, devient 225 - 5x; et
c'est ci- résultat qui doit égaler 130. Il
faut donc que l'onî ait 22i - bx - 130
diminuions de 130 95 - wr 0
augmentons <le 5x 95 5x
et divisons par 5 19 =x

V'érification. Il9 retranché~ de 45 donne
pour reste 26 ; et cc nombre multiplié
par 5 dJonne 130.

Problème nnialoqu.. résoud re. On
retranchie un nombre de 36, et le résultat
multiplié par l dlonne 52 ; quel est ce
nombre ?

Gé~ométrie
<fRéponses aux programmes officiels de 1862)

Des parallèles

On n ommnie parallèles des droites situées
dans un mêéme plant, et qui, prolongées
indéfinimnent, ne peuvent se rencontrer.

Telles mit les droites
AD, CD, EF. F

L'art dos cûmstrurtions offre de nom-i
breux exemple-s de droites parallèles,
comme les arétes onposées d'uiine ouver-
ture de Porte ou de0 fenêtre, les lignes
supérieure et inférieure d'un mur
d'appartement, etc.

Les portécs de musique sont formées
de ligues parallèles.

On peut admettre comme évidentes
quelques propriétés à la fois simples et
importantes sur les parallèles ; telles
sont les suivantes.

.10 Peux droites parallèles chacune à
une ttoisiènzc sont parallèles entre elles.

Par exemple, si la droite CD est don-
née parallèle a AB, et si ET est aussi
donnée parallèle à AB, les deux droites
CD et EF sont p)arallèles.

20 Par un point donné, ont peut mener
une parallèle à une droitc donnée, et une
seule.

Par exemple, étant donnée la droite
AB ainsi que le point C, on peut mener,
p ar ce point, une seule droite CD paral-
lèle à AB.

30 Si deux dlroites sontî A
parallèles, toute droite per-
pendiculaire à l'une est aussi
perpendiculaire a V'autre. --

Par exemple, si les droites AD et CD
sont parallèles, la droite AC nmenée
perpendiculaireîr.ent à AB sera aussi
perpendiculaire -à CD.

10O Deux droites perpendiculaires à une
Muêmne droite sont parallèles.

Par exempile, les droites A13 et CD
perpendiculaires à la néme droite AC
sont parallèles l'une à l'autre.

50 Deux droites qui font avec une troi
sième droites des angles éjiaux et dec méme
sens sont parallèles.

Par esemple, les
dIroites AB et CI), qui
font avec la1 droite E r
les angleq ni et ii, égaux
et de, même sens, sont
parallèles.
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Go Si deux droites parallèles sont coupées
Ipar troisième droite,ces droites forment huit
Iangqles, dont quatre aiguis et quatre obtus ;

Les quatre angles aigus sont égaux entre
eux. ainsi que les quatre obtus:.L'un quelconque des aigus et l'un quel-
conque de., oblts sont supplé'mentaires.

PaýrL eemple, dans la figure ci-dessus,
les qulatre angles aigus ni, il, r, s sot
égaux, ainsi que les quatre obtus t, u>, v,
x ; et ces derniers sont suppléments des
pr'emiiers.
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Problèmes sur la chute des corps
PROBiLÈME 111. Quelle serait la vitesse

acqui .se par un corps à la fin d'une chute
de 5.50 mètres (profondeur dut puits de
G renelle).

Solution. Un fait abstraction de la
résistance de l'air, dont l'influience serait
d'auitant plus grande que la vitesse
elle-méme serait plu-, grande.

D'après l'étude détaillée que nous
avons faite de la chute des corps, la
vitesse acquise à la fin d'une chute de
1, 2, 3, !.. seconde--, égale 1 fois, 2
fois, 3 fois, 41 fois... le nombre constant
9 mètres 81 centimètres ; de sorte qu'en
appelant v le nombre qui exprime la
vitesse, et t le nombre de spcondes de la
chute, on a toujours :


